



НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

8 МАРТА – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Она мне судьбою обещана и детям по праву любви



Уважаемые жители Нижневартовского района! Дорогие женщины!

Поздравляем вас с замечательным весенним праздником – Международным женским днём 8 Марта! Для многих настоящая весна начинается не по календарю, а именно в этот день. Ваш праздник – время пробуждения природы, радости и надежд!

Женщина по традиции считается хранительницей семейного очага, дарит драгоценный уют и домашнее тепло. Женщинам открыты вершины карьеры, вы добиваетесь успеха в самых разных сферах. Но самое главное – вы умеете делать мир светлым и радостным, дарите нам свою доброту и любовь!

Женщин района отличают не только душевные качества и обаяние, но и организаторский талант. Им удаётся успешно совмещать работу и семью, активную общественную деятельность и воспитание детей. Прекрасная половина жителей Нижневартовского района олицетворяет лучшие образцы материнства и любви к родной земле, уважения традиций, и не случайно в семьях жителей района воспитываются прекрасные дети, истинные патриоты малой родины и России.

Выражаем благодарность всем женщинам района за их труд. Особые слова признательности – матерям, воспитывающим приёмных детей. Пусть сбудутся все ваши мечты, пусть в вашей душе всегда будет весна!

Дорогие женщины! В этот весенний, праздничный день желаем вам здоровья, чтобы вам чаще улыбались любимые, радовали успехами дети, чтобы счастье и благополучие всегда царили в ваших домах!

Борис САЛОМАТИН,
глава администрации Нижневартовского района;
Александр ПАЩЕНКО,
глава района, председатель
Думы Нижневартовского района.



Сердечно поздравляю наших милых женщин с праздником 8 Марта – Международным женским днём!

Дорогие, милые наши дамы!

В этот весенний день, когда миллионы мужчин с обожанием смотрят на своих женщин, хочется поздравить вас с вашим праздником, пожелать, чтобы мужчины не только в этот, но и в любой день года дарили бы вам радость, цветы и поздравления, а от вас получали улыбки и теплоту ваших сердец. Желаю вам всем любви, огромного счастья и не менее огромного здоровья!

Виктор ПИЧУГОВ,
член Совета Федерации, заслуженный геолог ХМАО.

Милые жительницы Нижневартовского района и города Нижневартовска!

От всей души поздравляю вас с прекрасным праздником весны, цветов и улыбок, восхищения и нежности! С Международным женским днём!

Этот первый весенний праздник особый для всех нас. Именно в этот день мы чествуем лучшую половину человечества. Женщины сегодня активны во всех сферах жизни: работе, политике, бизнесе, общественной деятельности, но самое главное – вы хранительницы домашнего очага. Благодаря вам остаются незыблемыми наши вечные ценности: любовь, семья, верность. Вы бережёте семейное тепло, воспитываете детей, добиваетесь успехов.

Вы вдохновляете мужчин на подвиги, достойные дела, творчество! Именно вы несёте радость и гармонию, мир и спокойствие. Всё самое хорошее и светлое в нашей жизни – от вас, дорогие мамы и бабушки, жёны и дочери, сёстры и подруги! Свою душевную заботу, мудрость и умение сопереживать вы щедро дарите своим близким, делая их жизнь счастливой.

Так пусть в праздник это тепло вернётся вам сторицей, будьте любимы и счастливы, согреты вниманием и заботой родных и близких! Пусть вас окружают красота и добро, в семьях царят мир и взаимопонимание, а мужчины не устают носить на руках и исполняют самые заветные мечты!

Игорь ОНЕСКО,
и.о. генерального директора ЦДО «Варьёганнефтегаз».



Милые женщины!

Поздравляю вас с самым светлым и любимым весенним праздником – Днём 8 Марта!

Можно бесконечно перечислять профессии и сферы деятельности, в которых прекрасная половина человечества достигает не меньших высот, чем мужчины. Но поистине бесценен вклад женщины в укрепление семьи, воспитание детей, сохранение духовных и нравственных ценностей. Ваша нежная и трогательная забота о доме делает его самым лучшим местом на земле, где тебя всегда любят и ждут. Примите искреннюю благодарность за ваше терпение, труд, за умение вопреки трудностям радоваться жизни, дарить веру и тепло.

От всего сердца поздравляю вас с новой весной. Пусть жизнь наполнится счастливыми событиями. Пусть в эти праздничные дни повседневные заботы уступят место хорошему настроению, улыбкам и комплиентам. Радуйтесь каждому мгновению жизни, будьте счастливы и любимы!

Хасан ТАТРИЕВ,
генеральный директор ОАО «Самотлорнефтегаз»,
ОАО «РН-Нижневартовск».



ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

НОВОЕ В ЗАКОНЕ О ВЫБОРАХ

Пошёл бы я в депутаты...

24 февраля 2014 года вступил в силу Федеральный закон «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» в новой редакции.

Закон, инициированный Президентом России, возвращает смешанную систему выборов на федеральный уровень, когда половина депутатов избирается по одномандатным избирательным округам, другая половина – по партийным спискам. Следующие выборы в Госдуму должны состояться в декабре 2016 года. Всего необходимо будет избрать 450 депутатов: 225 по партийным спискам, 225 – по одномандатным округам. Законом зафиксирована норма о возможности непосредственного выдвижения кандидатов-одномандатников в порядке самовыдвижения, а также политическими партиями. Выдвижение кандидатов в составе федеральных списков кандидатов будет осуществляться только политическими партиями. Новый закон сохранил норму о возможности выдвижения по партийным спискам беспартийных кандидатов.

Необходимым условием регистрации партийных списков на выборах депутатов Госдумы является поддержка избирателей, то есть подписи избирателей. При этом партии, представленные в Госдуме или региональных парламентах, а также партии, получившие на последних выборах в Госдуму не менее 3 процентов голосов избирателей, освобождаются от сбора подписей для участия в выборах. Этот порядок распространяется на данные партии и при выдвижении кандидатов по одномандатным избирательным округам. Всем остальным партиям для того, чтобы зарегистрировать федеральные списки кандидатов, необходимо будет собрать не менее 200 тысяч подписей в свою поддержку.

Если кандидат выдвигается по одномандатному избирательному округу политической партией, которая к этому времени зарегистрировала федеральный список кандидатов, собрав требуемое количество подписей избирателей, ему – кандидату – для регистрации не требуется проводить сбор подписей избирателей. Другие партии в поддержку выдвижения своего кандидата по одномандатному избирательному округу, а также кандидаты-самовыдвиженцы должны собрать подписи избирателей не менее 3 процентов от общего числа избирателей, зарегистрированных на территории соответствующего избирательного округа.

Законом определено, что схема одномандатных избирательных округов утверждается сроком на 10 лет. При этом первая схема должна быть подготовлена ЦИКом не позднее 5 сентября 2015 года, что позволит партиям и кандидатам заранее планировать свои избирательные кампании. Численность федерального списка кандидатов, выдвигаемого партией, должна быть не более 400 кандидатов и не менее 200.

В связи с введением одномандатных избирательных округов предусматриваются два вида бюллетеней – для голосования по одномандатным округам за конкретного кандидата и для голосования по федеральному избирательному округу – за партийные списки. Если на выборах депутатов Госдумы будет зарегистрировано более 20 федеральных списков кандидатов, а по одномандатным округам – более 30 кандидатов, избирательный бюллетень может быть изготовлен в форме брошюры.

Внесены изменения и в порядок финансирования избирательной кампании. Финансирование избирательной кампании кандидатов, как и прежде, осуществляется за счёт избирательных фондов, однако размер его повышен с 6 миллионов (в 2003 г.) до 15 миллионов рублей. Предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда партии не может превышать 700 миллионов рублей. Плюс к этому региональные отделения каждой партии вправе дополнительно потратить на выборы от 15 до 100 миллионов рублей в зависимости от числа зарегистрированных на территории субъекта избирателей.

Снижен проходной барьер во власть с 7 до 5 процентов. При определении результатов выборов к распределению депутатских мандатов допускаются федеральные списки кандидатов, каждый из которых получил 5 и более процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании по федеральному избирательному округу.

По одномандатному избирательному округу избранным признаётся кандидат, который получил наибольшее по сравнению с другими кандидатами число голосов избирателей. При равном числе полученных голосов избранным считается кандидат, зарегистрированный раньше.

Законом также введены ограничения пассивного избирательного права граждан. Так, депутатами Государственной Думы не могут быть избраны осуждённые к лишению свободы за совершение тяжкого или особо тяжкого преступления и имеющие на день голосования неснятую и непогашенную судимость за указанное преступление. В случае снятия или погашения судимости за совершение тяжких и особо тяжких преступлений, установлен срок давности в 10 и 15 лет соответственно, по истечении которого они могут претендовать на депутатский мандат.

Зинаида РЯБОВА,
председатель территориальной избирательной комиссии Нижневартовского района.

СЕЛЬСКИЙ СХОД

В конце февраля очередь ежегодных сходов подошла и к селу Большетархово. На начало собрания зал пугал полупустыми рядами. Но, незаметно наполняясь опаздывающими сельчанами, к обсуждению насущных проблем именно Большетархово, а не в целом поселения Излучинск, уже гудел многоголосьем. Нам интересно, что происходит в нашем селе, – не раз звучало с мест. Поэтому все внимательно заслушали доклады начальника Сельского ЖКХ, заведующей фельдшерско-акушерским пунктом, директоров школы и культурно-досугового центра.

Кто в доме,

Медицина

Медицинский персонал ФАПа, состоящий из двух фельдшеров и школьной медсестры, проводит лечебно-профилактические и санитарно-эпидемиологические мероприятия, приём больных амбулаторно и на дому.

По данным отчёта заведующей пунктом Татьяны Шиловой, на обслуживании ФАПа

кардиограф, аппараты УВЧ, стерилизаторы.

Образование

На 1 сентября 2013 года в образовательном учреждении обучалось 69 учащихся. В школе 10 классов-комплек-

Выпускница 11 класса Юлия Примак (учитель Нина Вильевна Соснина) на ЕГЭ по русскому языку набрала 71 балл.

В каникулярный период в пришкольном лагере отдохнул 161 ребёнок, из них больше половины дети из семей льготных категорий. «Пусть вас не смущает цифра 161, – сразу пояснила директор школы Светлана Столповских. – Эта цифра отчётная. Просто почти каждый ребёнок был охвачен отдыхом и оздоровлением трижды: летом, зимой и осенью».

На обновление материально-технической базы школы

ТОТ И ХОЗЯИН

из бюджета округа и района было перечислено 2714627 рублей. Проведён ремонт в детском саду. Приёмка школы к началу нового учебного года третий год проходит без замечаний надзорных органов.



состоят более четырёхсот взрослых и детей села.

В 2013 году отмечается демографический спад, если в 2012 году родилось 7 детей,

тов. В этом учебном году некому идти в восьмой класс, так что 8 класса просто нет. Дошкольную группу посещают 20 детей. За последние



то в прошедшем всего 3 ребёнка.

26 инвалидов состоят на учёте, все имеют право на получение лекарств по федеральной программе. Ещё 46 человек получают льготные лекарственные препараты по региональной программе. Обеспечение лекарственными препаратами жителей села осуществляется аптечным пунктом ФАПа из аптеки № 144.

В августе 2012 года завершён капитальный ремонт здания ФАПа, завезены новая мебель, оргтехника и оборудование. Имеется электро-

три года численный состав учащихся практически не меняется.

Средняя заработная плата педагогических работников увеличилась на 5%.

В школе работает 21 педагог с высшим (81%) и средним специальным образованием. В 2013 году премией главы администрации района «Лучший педагогический работник общеобразовательного учреждения» награждена учитель химии и биологии Ирина Максимова.

По итогам 2013 года в школе было 8 отличников и 18 хорошистов, неуспевающих нет.

Культура

Центром притяжения села Большетархово является культурно-досуговый центр «Респект». В нём работают 18 клубных формирований и объединений. В этом году открылся клуб по обучению игре на русских народных инструментах. 17 детей от восьми до пятнадцати лет осваивают баян, балалайку, гитару, ударные и шумовые инструменты. Клубу, по заверениям педагогов, не хватает новых гитар, и воспитанники центра тоже пришли на сход и обратились к главе администрации поселения с просьбой приобрести для них эти инструменты.

Коммуналка

Сельское ЖКХ является управляющей компанией в жилищном фонде и ресурсоснабжающей организацией, оказывающей жилищно-коммунальные услуги по водо-, теплоснабжению, вывозу и утилизации твёрдых и жидких бытовых отходов и обслуживанию жилого фонда, состоящего из 17 многоквартирных домов. Более ста тысяч рублей было запланировано и израсходовано на текущий ремонт жилищного фонда: ремонт кровли, фасада, слуховых окон, частичный ремонт печи, отстойков, ремонт жилого дома на улице Новой, 17. Дополнительно проведены побелка дымовых труб и частичный ремонт мусорных контейнеров.

Задача жизни не в том, чтобы быть на стороне большинства, а в том, чтобы жить согласно с внутренним, сознаваемым тобой законом.
Марк АВРЕЛИЙ.

Текущая задолженность по оплате жилищно-коммунальных услуг от населения на 26 февраля этого года составляет 1602433 рубля 84 копейки. Задолженность за услуги по содержанию и текущему ремонту общего имущества многоквартирного дома составляет 182 тысячи рублей.

За счёт средств бюджета района произведена модернизация котельной с заменой двух котлов, выполнено строительство карт складирования твёрдых бытовых отходов на полигоне, установлена и подключена дизельная электростанция мощностью 200 кВт, отремонтированы две артезианские скважины.

На каждый вопрос есть ответ

Самая важная проблема села – качество воды. Именно об этом в первую очередь говорили большестарховцы. В 2014 году МУП «СЖКХ» запланированы реконструкция водочистного комплекса «Импульс» и работы по замене сетей тепло-, водоснабжения протяжённостью 456 погонных метров. Пока так.

Многие вопросы на сходе ставились ребром, но это был разговор односельчан, незлобный, порой с шутками. Глава администрации поселения Алексей Кудрик знает каждого в лицо и в курсе всех проблем. Поэтому никто здесь Америку не открывал. Другой обсуждаемой проблемой стала чистка улиц. Снега в этом году выпало много, а когда его было мало? Но улицы в селе чистят регулярно. Загвоздка оказалась в другом. Оказывается, трактор с большой лопатой, проходя по широкой улице, невольно засыпает подъезды к домам. И люди сетуют, что не успевают откидывать сугробы от своих ворот. Алексей Борисович решение этого вопроса для пенсионеров видит, например, в организации тимуровской помощи. С ним в зале согласились. А все остальные, ну что ж, пусть вооружаются лопатами.

Немало говорили о благоустройстве придомовых территорий, состоянии подъездов, о бродячих собаках и кошках, гадающих в подъездах многоквартирных домов. Мне, как сельскому жителю в недалёком прошлом, интересны были претензии большестарховцев, и также в свою очередь хотелось задать им несколько вопросов, и тоже ребром. Если коровы облюбовали детскую площадку и губят саженьцы, кто должен отвечать за них. Разве СЖКХ, администрация поселения? Коровы-то чьи? Чьи кошки гадят в подъезде? А чьи собаки бегают по селу и представляют угрозу людям? Между прочим, в Европе и Америке владельцы животных штрафуют на приличную сумму за безответственное отношение к братьям меньшим.

У нас не до штрафов, хоть бы за коммунальные услуги вовремя платили. А то что же получается – на полутысячное население села больше полутора миллиона долга. Плюс 182 тысячи опять-таки долга за текущий ремонт. Может быть, пора начинать наводить порядок в своём селе общими усилиями, а не требовать от администрации поселения и района всё новых и новых вливаний? Кто должен быть хозяином в собственном доме?

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.
Фото автора.

КАК ЖИВЁШЬ, ДЕРЕВНЯ?

Три девицы под окном...

Что можно делать тихими и долгими зимними вечерами? Об этом я спросила трёх жительниц Чехломея, которые влюблены в свою деревню и благодарны судьбе, что она привела их сюда, в тихую гавань, где кажется, что само время течёт неторопливо-плавно, где нет суеты и всё дышит спокойствием и свежестью.



Мои собеседницы – работницы сельского клуба. Марина Кашметова – заведующая, Софья Габзалилова – методист, Екатерина Прасина – кассир. Вообще-то культуру деревни обеспечивают семь человек, но в мой приезд я застала только троих. Екатерина коротала время за вышивкой бисером. Рисунки на этот раз придумала сама. Бусинка к бусинке ровно ложится. Совсем не праздное занятие! Екатерина уже руку набила, один лучше другого получают чехлы для сотовых телефонов. Их и другие сувениры она изготавливает на заказ и отправляет в Нижневартовск через знакомых. Девушка родилась и выросла в Чехломее. Ей здесь всё родное, и другого места для жизни она себе не представляет. Потому что здесь и лес, и речка. А это и белые грибы, и грузди, и красноголовики. Это и брусника, голубика, морошка, черника, клюква. Это и щука, окунь, налим, язь. В этом году нежданно-негаданно откуда ни возьмись появилось невиданно много куропаток. Для рыбаков, охотников, собирателей дикоросов настоящий рай. Правда, самые ягодные да грибные места уничтожил пожар двенадцатого года. И заготовок в этот раз совсем не много, сетует Екатерина, но она также знает, что природа умеет залечивать раны.

Раньше в деревне проходили красочные национальные праздники, соревнования по традиционным народным видам спорта, коренная жительница Чехломея помнит самые яркие моменты этих празднеств. Последний раз День обласа здесь проходил в 2007

году. Много умельцев управлять хантыйской лодочкой живёт в Чехломее, да вот и сестра Екатерины входит в сборную района по этому виду спорта. А как здесь умеют ходить на лыжах! Жители деревни любому фору дадут!

Не скучно живётся в небольшой деревне и Марине Кашметовой. Она не местная, родилась в Новооганске. Что же привело её сюда?

– Любовь! – не задумываясь, отвечает Марина.

– И давно?

– Да лет двенадцать тому назад! И ни единого дня не пожалела, что моим вторым родным домом стал Чехломей.

Она также любит рукоделье. Летом занимается огородом, выращивает и картофель, и зелень, и помидоры-огурцы, и садовую ягоду. Семья, а точнее, две семьи – её и родителей мужа – держат корову, кур.



Удалённость от большой цивилизации, неспешность, гармония души и окружающей природы – вот главное, что обрела здесь Марина.

Полюбила таёжный край и бывшая жительница Стерлитамака (Башкортостан) Софья Габзалилова. Она помимо клуба также работает в Чехломеевской школе, преподаёт музыку и технологию для девочек. Софья Борисовна приехала в деревню вместе с мужем, как раз школе требовался и преподаватель физкультуры, и музыкальный руководитель. Сейчас муж ведёт ещё уроки по основам безопасности жизнедеятельности. Организует всю спортивную жизнь деревни. Занимается военно-патриотическим воспитанием молодёжи. Словом, дел хватает.

Хозяйство своё Габзалиловы не держат по одной простой причине: каждое лето они стремятся провести в отпуске на своей родине. Но и отсюда пока уезжать насовсем не собираются, там, после пенсии, видно будет.

Софья растворяется в творчестве. В деревне два клубных коллектива – «Гармония» для взрослых и детский вокальный коллектив «Колокольчики». В «Гармонии» она поёт сама, а «Колокольчиками» руководит. Софья Борисовна надеется, что скоро Чехломей громко заявит о себе новым талантом. Ученица девятого класса Настя Шункова планирует принять участие в популярном окружном вокальном конкурсе «Северная звезда».

– Мы идём к победе! – уверенно заявляют работники клуба. Впрочем, они также считают, что оценки жюри не так уж и важны, главное – признание самих земляков. Вот когда проводишь концертную программу, посвящённую большому празднику, восьмому марта или девятому мая например, важно, чтобы в зале не оставалось пустых мест, чтобы односельчане получили самые лучшие эмоции.

Важно, чтобы культурная жизнь в деревне не замирала. Чтобы на смену одному мероприятию готовилось другое. Готовилось с душой, с творческой изюминкой. И не важно, какой для этого повод: особо значимый или мало заметный. Сейчас в клубе готовятся к Международному женскому дню, в планах – День космонавтики. Только что со всей страной отмечали двадцатипятилетие вывода советских войск из Афганистана. А ещё почти ежедневно бесплатное кино и дискотеки за символическую плату.

Лариса МИХЕЕВА.
Фото автора.

ЗНАЙ НАШИХ!

Снова округ покорили

Прошедший год для учениц Зайцевореченской школы закончился успешно. По устоявшейся традиции в Ханты-Мансийске прошёл очередной финал очного окружного этапа Всероссийского юниорского конкурса «Подрост».

Организаторами выступили департамент лесного хозяйства по Уральскому федеральному округу, департамент природных ресурсов и несельскохозяйственного сектора экономики ХМАО – Югры, департамент образования и молодёжной политики ХМАО – Югры под патронажем правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Для участия в очном этапе были допущены школьники, успешно прошедшие заочный этап. Защита исследовательских работ велась в четырёх секциях: «Лесоведение и лесоводство», «Экология растений», «Экология животных», «Природоохранная деятельность». Исследователь-

ские работы оценивало компетентное жюри в составе 15 человек.

В конкурсе участвовали ребята из разных муниципальных образований Югры. Нижневартовский район представляли ученицы Зайцевореченской школы: одиннадцатиклассница Юлия Снопик и восьмиклассница Анна Шмидт. Девушки являются активными воспитанницами кружка «Юный эколог», неоднократно участвовали в различных конкурсах и занимали призовые места. Своими успехами они, не в последнюю очередь, обязаны своему руководителю – Галине Мацевей. Учащиеся достойно защитили исследовательские работы, заняв второе призовое место: Анна Шмидт в секции «Экология растений», а Юлия Снопик – в секции «Лесоведение и лесоводство». Стоит сказать, что в секции «Лесоведение и лесоводство» первое место не было присуждено никому.

Алсу ТАЛИПОВА.

С ПРАЗДНИКОМ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

На что вы готовы ради женщин? С таким вопросом мы обратились к представителям сильной половины человечества. Ответ был почти стопроцентно одинаковым: «На всё!». Но нам хотелось больше конкретики. Вот как оригинально вы когда-то поздравляли свою любимую женщину, своих маму, дочь, сестру или, может, учительницу, коллектив, в котором работаете? И эта задача оказалась тоже непосильной. Мужчины не посчитали возможным столь откровенные признания для публикации... Но вот порассуждать о том, что для них женщины значат, не отказались...

Сергей ЗЕМЛЯНИШИН, старший госинспектор ГИМС:
– Мужчины ради женщин готовы на многое. Помните, как у Расула Гамзатова, «я тебя полюбил, чтобы жизнь полюбить». Мы живём на земле ради женщин. Некоторые мои знакомые мужчины по молодости даже флаг со здания администрации снимали, чтобы подарить любимой женщине. В общем, на всё мы готовы!

Николай РОМАШОВ, заведующий Ваховской амбулаторией:
– Вопрос, конечно, ёмкий. Если кратко, я бы сказал так – мужчина способен ради женщин на большую дружбу и большую любовь! По поводу дружбы между женщиной и мужчиной чётко знаю, что она есть! Это большое заблуждение, что её не может быть! Ведь даже православные как друг к другу обращаются? Братья и сестры. Ну как же не может быть дружбы? А что касается любви, тут лишних слов и не надо.

Владимир ПРОКОПЧУК, председатель Совета депутатов городского поселения Новоаганск:
– Ради женщин мы, мужчины, и я в том числе, можем и горы свернуть, и землю перевернуть, и полюса местами поменять... Всё, что угодно, только для вас!

Я тебя полюбил,

чтобы жизнь полюбить...

Игорь ШИШКОВСКИЙ, директор ДЮСШ «Олимп», пгт. Новоаганск:

– Мужчины способны на многое ради любви, ради близкого, дорогого человека. Ради женщин мы бы сделали многое, в зависимости от конкретной ситуации. Мы всех женщин любим и обожаем.

Сергей ПИНДЮРИН, депутат Совета депутатов городского поселения Излучинск:

– Мне кажется, что ответить на вопрос: на что вы готовы ради женщин – очень сложно. Ответ на него многогранен... Вообще, женщина – основа нашего мира. Сильная половина человечества – мужчина – всегда вдохновлялся его прекрасной половиной – женщиной. Ведь именно она наполняет любовью этот мир, мир каждого мужчины. Мать любит своих детей, и они счастливы этим. Девушки-невесты вдохновляют своих избранников на благородные поступки. Женщины-жёны – на достойные дела и свершения. Что можно сделать для этих прекрасных созданий? ВСЁ, что может сделать и делает их счастливыми!



Ханиф АБДУЛЛИН, начальник управления по вопросам социальной сферы администрации Нижневартовского района:

– Ради своих женщин мы, мужчины, готовы на всё. И не только в праздник 8 Марта. Но я рад, что существует такой замечательный день, когда любимым женщинам – мамам, жёнам, дочерям, тёщам, бабушкам – уделяется особое внимание. В этот день они чувствуют особую заботу о себе: мужчины хлопочут на кухне, готовят праздничный ужин, дарят подарки, дети рассказывают стихи, поют песни.

В нашей семье происходит именно так. Мою супругу Алсу окружают четверо мужчин, и нам важно сделать так, чтобы хотя бы в этот день она почувствовала себя королевой. Каждому определена своя роль: кто-то моет посуду, кто-то убирается в доме, а я, конечно, готовлю праздничный ужин. Сейчас у нас гостит любимая тёща, её помощь нашей семье неоценима. Я её очень люблю и уважаю, и с гордостью могу сказать – у меня замечательная тёща, которая родила и вырастила замечательную дочь, мою любимую супругу.

Виталий ЧИСТЯКОВ, зубной врач Покурской участковой больницы:

– Испокон веков мужчины ради женщин были готовы на любые подвиги. Даже войны разгорались из-за женщин! Да и современные мужчины на многое способны. По большому счёту любые мужские действия направлены на создание хороших, благоприятных условий для жизни именно женщины.

В моей семье много женщин – мама, жена, сестра, четыре племянницы, тётя, двоюродные сёстры. У нас большая семья, на праздник всегда всем нашим женщинам мужчины старались дарить подарки, пусть небольшие и недорогие, главное – внимание. Помню, в сорокаградусный мороз цветы прятали под курткой, чтоб не заморозить. Это, конечно, мелочи, а вообще всё для вас, дорогие женщины!

Владимир ВАНЦОВ, заведующий хозяйством села Былино:

– Не только в праздники, всегда мужчина, если он мужчина, замечает женскую красоту, наряд, в котором она сегодня одета, её причёску, настроение. Выразить своё восхищение, благодарность, подчеркнуть значимость присутствия любимой – вот, пожалуй, то, что мужчина должен научить себя делать. Это как в песне у Юрия Антонова поётся: «Я иду к тебе навстречу...» Женщины от природы более эмоциональные, открытые, а нам это необходимо в себе развивать. Стремиться чем-то удивлять своих дам. Ведь для нас самое главное, когда горят глаза навстречу.

Владимир ВОДОПЬЯНОВ, предприниматель, с Былино:

– Любая женщина – это прежде всего чья-то мать, жена, бабушка, сестра, дочь. Главное предназначение женщины – это быть хранительницей домашнего очага, заниматься хозяйством, обустроить быт, растить детей. Это серьёзная ноша. Поэтому задача мужчины состоит не только в том, чтобы зарабатывать деньги, но и в том, чтобы женщина чувствовала возле себя сильное плечо, опору, чтобы её глаза светились от счастья и любви.

Правда, иногда в суете каждодневных забот мы забываем об этом, поэтому праздник 8 Марта – это лишний повод открыть наши глаза на пре-

красных женщин, чтобы они почувствовали наше внимание и заботу.

Подарки – это тоже важная часть праздника. Моя супруга предпочитает парфюмерию и украшения. Скорее всего, этой традиции не изменю и в этом году. Дочери в прошлом году подарил электронное пианино «Касио». Она учится в музыкальной школе, поэтому подарок пришёлся ей не только по душе, но и оказался полезным.

Безусловно, главный атрибут праздника – это красивый букет цветов и желательно подаренный ранним утром. Он создаст хорошее настроение на весь день. Но и, конечно, нам, мужчинам, желательно взять на себя все домашние хлопоты.

Павел ЩЕРБАК, нефтяник, с. Большеатархово:

– Думаю, мужчины ради женщин на многие поступки способны, в том числе и на героические. Исторически так сложилось на Руси, что женщины ехали вслед за мужьями, а я вот, если, конечно, можно назвать это поступком, поехал за любимой женщиной – сменил место жительства с Новоаганска на Большеатархово.

А вообще считаю, хорошо, что есть такой праздник, как 8 Марта. И наверняка его будут

отмечать ещё долгие-долгие годы. Женщины заслужили этот день.

В моей жизни тоже много женщин, родных и близких, – жена, дочь, мама. Праздновать Международный женский день будем обязательно, готовиться я, к сожалению, не очень люблю, а шашлыки пожарить – это всегда пожалуйста, особенно для родных. А женщинам от всей души желаю всего самого прекрасного!

8 Марта – моё личное бедствие. С каждой открыткой в цветах и бантиках вырываю клочок волос от горя, что я не родилась мужчиной.
Фаина РАНЕВСКАЯ.

Её малая родина – Ямал, где прошли лучшие годы жизни. Лучшие? Быть может, но за возвращение в Вату, на землю родителей, художница благодарна их памяти: рассказам о Сибири, простых людях и вековых соснах, что окружают деревню. Теперь она живёт на своей земле, строит дом, что будет согревать внуков, пишет необычные картины, которыми любят односельчане. Она рисует по памяти детство, природу тундры и окрестности Ваты. Художница любит не только цвет снега, но и яркие краски...

ной стоимости картин профессиональных художников. Разве я могу с ними соревноваться?

– А в деревне ваши работы покупают?

– Да, если человеку понравилась картина, он не стоит за ценой. Вот одна женщина увидела мой натюрморт и легла плашмя: «Я беру!» Я думала, что попросит снизить цену, но



Галина Лазарева: Уступаю место завтрашнему дню

– Галина Геннадьевна, мы не встречались с вами два года. Что вы натворили за это время?

– В декабре у меня прошла персональная выставка здесь в деревне, в родной деревне. Её организовали работники нашего музея, за что им моё спасибо. Я удивилась, узнав, что на ней побывало много жителей Ваты: в маленьком, довольно тесном музейном зале люди стояли прямо в проходах. Односельчане выносили диваны, чтобы расставить стулья для пожилых зрителей. Меня поразило, что ватинцы неравнодушны к искусству, в частности, к моему...

– Сколько работ вы выставили?

– Не помню, кажется около сорока. Как всегда, они были посвящены Северу, но были и натюрморты, я их люблю. Несколько картин представила из старой коллекции. Кроме них, я пять работ отправила в окружной центр народных промыслов и ремёсел, а это тоже «сумма» для художника... Выставка длилась почти две недели, которые были для меня очень плодотворными: я проводила в музее экскурсии для школьников, рассказывала им о своих работах, знакомила с бытом коренных народов Севера, сказками, мифами, легендами своего народа. У меня много работ посвящено детям, играм и забавам. Собственно, у северных детей нет особых игр, потому что каждая игра – это путь в жизнь, на котором ребёнок учится познавать мир.

– Мне казалось, что вы любите зиму, отсюда любовь к белой краске.

– Как всегда, зимы было много, но мне нравится и работа «Моно»: там всего две краски – от серой до белой. На её основе я написала ещё одну. Когда я пишу картину, она часто подталкивает к созданию другой. Да, мы решили, что ежегодно, в канун дня рождения Югры, будем проводить выставки моих работ. И ещё: в следующем году я планирую отправить часть картин в те сёла округа, где их примут люди...

– Где будете хранить работы, если у вас нет запасника?

– Мне позвонили из Ханты-Мансийска, куда я отправила пять работ, и попросили о сот-



рудничестве, потому что понравились мои картины. Та выставка была посвящена декоративно-прикладному творчеству, я попала на неё «в тему», но получила немало приятных отзывов. Там мне сделали предложение о реализации моих работ, потому что люди ими заинтересовались.

– Так я и намекаю об этом. Зачем запасник, если картины нужно продавать?

– Дело в том, что я собиралась показать их на Ямале. Затея эта трудная, факт, транспортировка непростая, и я решила, что Ханты-Мансийский округ тоже заслуживает моего внимания...

– Так вы сюда и стремитесь?

– Да. И я дала центру ремёсел «добро». Пока шла в деревне персональная выставка, я написала ещё несколько работ, часть отдала в багетную мастерскую для оправы. Сейчас готовлю большую посылку в окружной центр...

– Но художник должен продавать свои работы?

– Да, особенно если он живёт на одну пенсию. Раньше у меня не было возможности одеть картину в достойную раму, поэтому было не до продажи. Впрочем, я не знала, как это сделать – продать. Потом перешагнула через скромность и страх. Мне объяснили знающие люди, что есть эксперты-оценщики творческих работ. Они мне помогли в этом деле, и сейчас у меня нет «залежных» картин. Это большое счастье для творческого человека. Нынче у меня была возможность побывать в тюменской галерее авторских работ, и я удивилась оценоч-

она даже не торговалась. Теперь у меня есть возможность покупать грунтованный холст на картоне, краски, кисти, растворители, лаки...

– Галина Геннадьевна, а Вату рисуете?

– Да, у меня уже есть одна готовая работа. Думаю, что для следующей выставки сделаю несколько видов деревни. Я хочу хотя бы по фотографии написать дом купца Липецкого,



который основал нашу Вату, наш старый клуб. Пока написала старую школу, которая подлежит сносу...

– Зачем вам эти «портреты»?

– Вы что! У нас построят новый дом культуры! Извините, но мы в этой жизни не вечны, кто-то придёт за нами, он должен знать, с чего началась деревня. Вот была такая школа, в которой выучилась вся Вата. Сейчас есть новая, но это совсем другой этап. Маленькому деревенскому зданию, нашей памяти вы знаете, сколько кланяемся! Здесь учились бабушки-дедушки...

– Вы всё рисовали Ямал, оленей, зиму с переходом на весну, тени, пожелтый снег. Это дань родине?

– Да, я там как-то выставила свои работы. Понимаете, на Ямале нет такого внимания к народным умельцам, как здесь. Не хочу никого судить, но, возможно, причина в бездорожье или в том, что на Ямале очень много самодеятельных художников, которые живут в забвении и утрачивают желание творить. Цветок ведь тоже не растёт, если его не поливать. Так вот, в Салехарде я случайно зашла в центр народного творчества. Смотрю – картины как по шаблону: один олень, два оленя, снова один... Никакого сюжета, просто стоят, небо над ними без облачка. Я сказала, что тоже занимаюсь живописью и показала сотрудникам центра фотографии своих работ. Они очень удивились и стали спрашивать, кто я, откуда. Выяснилось, что я участвовала в московской выставке, я есть и живу на Севере. На Ямале я могла написать одну-две работы за год и считала это счастьем.

здесь, внуки – на Ямале. Так что две земли со мной навечно, две родины!

– В новом доме найдётся место для мастерской?

– Только так! Хотя возле кровати, но мольберт будет стоять.

– Когда в семье работает творческий человек, семья вращается вокруг него. У вас так же?

– Конечно. Мы живём в балке, но надеюсь, что осенью переселимся в дом. И сын взрослый живёт с нами. Все вместе – на двадцати шести квадратных метрах, тут же и кухня... Когда покупали мебель, муж сказал: «Берём стол – для тебя!» Настольный мольберт много лет назад подарила дочь, он уже старый, но рука не поднимается купить новый, хотя хочу, чтобы он стоял передо мной, так удобнее писать. Но как вспомню, что многое сделано за старым...

– Вы ведь самодеятельный художник?

– Да, я не имею образования.

– Ваши работы смотрят специалисты?

– Я почему-то боюсь встречаться с ними. С другой стороны, я видела работы профессиональных художников, в которых меня не всё устраивает. Я ничего не отрицаю в искусстве – право художника видеть мир по-своему. Недавно видела такую картину: стена, красное полотно и где-то синее пятно. Как человек додумался нарисовать такое? А «Чёрный квадрат»? Я никогда это не нарисую, потому что реалист.

– Вы ведь поёте в вокальной группе?

– Обязательно!

– Голос прорезался?

– Он у меня всегда такой громкий. Вы не поверите, но до школы я была тихой девочкой. Да и не нужно было кричать – мы же в тундре жили. Первая моя учительница велела говорить громче, ещё громче, и я нашла свой голос. Теперь всё есть, и слава богу...

– Как вам праздник 8 Марта?

– Я сама себе подарок: я есть...

Наталья СТЕПАНОВА.
Фото из архива редакции.

ЮБИЛЕИ

Нет иных признаков превосходства, кроме доброты.
Людвиг ван БЕТХОВЕН.

Что нужно ребёнку для счастливого детства? Любовь и понимание, ласка и забота... Дети, оставшиеся без попечения родителей, чувствуют недостаток внимания особенно остро. 25 февраля 1994 года в посёлке Новооганск была дана жизнь воспитательному комплексу «Родничок». На прошлой неделе «Родничок» отметил двадцатилетний юбилей.

«Зимой 1994-го были сильные морозы, очень холодно, – вспоминает первый директор «Родничка» Нина Коротаева. – Но именно в день открытия центра было такое яркое солнце, казалось, что сама природа благоволит этому событию. Мы долго искали название, и выбрали «Родничок», потому что это слово символизирует источник доброты и радости».

работу. Знания, полученные в детском доме, оченьгодились выпускникам в самостоятельной жизни. Впоследствии работа по воспитанию трудовых навыков вылилась в целую программу социальной адаптации.

На период руководства Елены Поль пришлось становление «Родничка» как центра социальной помощи семье и детям. Поменялась структура учреждения, расширился спектр предо-



Именинный торт для «Родничка»

Первыми жителями нового дома стали девять детей, а к концу 1994 года воспитанников было уже тридцать. Жизнь в «Родничке» была построена по семейному принципу: на каждую семью приходилась целая секция с прихожей, кухней, гостиной и отдельными спальнями, так что можно было в любое время приготовить себе еду, выпить чашку чая и просто отдохнуть. Под руководством Нины Коротаевой в центре трудился замечательный коллектив, чуткие, душевные люди, щедро дарившие детям свою теплоту и материнскую ласку: Любовь Андреева, Любовь Руденко, Наталья Дурманова, Раиса Дюжева, Надежда Пальцева, Татьяна Скрипка, Галина Крикля, Елена Юрченко, Ольга Букрина, Алифтина Нестерова и другие. Многие до сих пор поддерживают отношения со своими воспитанниками, переписываются, созваниваются, поздравляют с праздниками. И воспитанники охотно приезжают в гости к своим вторым мамам, уже со своими детьми. «У нас замечательные семьи, дети, и то, что мы сейчас имеем – это только благодаря нашим воспитателям, – говорит выпуск-



слёз воспитатели, слушая слова благодарности и делясь воспоминаниями о каждом ребёнке, жадно рассматривали старые альбомы уже взрослые мальчишки и девчонки. Двадцать свечей на именинном торте задували все вместе, и вместе, по традиции «Родничка», водили хоровод, без которого не обходился ни один праздник в прежние годы, и не обходится сейчас.

Концерт в большом зале Дворца культуры «Геолог» открылся видеороликом об истории центра. От имени главы администрации Нижневартовского района Бориса Саломатина коллектив «Родничка» поздравил с юбилеем начальник управления по вопросам социальной сферы администрации Нижневартовского района Ханиф Абдуллин: «Социальное благополучие района, его экономическое процветание во многом зависят от будущего поколения. Уверен, что благодаря заботе и труду всего коллектива ваши воспитанники смело войдут во взрослую трудовую жизнь, завоевывающая победы во славу и развитие Нижневартовского района, Югры, России».



отделение с круглосуточным пребыванием, рассчитанное на десять койкомест, на временное проживание поступают дети, оставшиеся без попечения родителей.

Владимир Прокопчук постарался привлечь к профилактической работе по предупреждению безнадзорности и правонарушений максимальное количество организаций и объединений. Теперь у учреждения более тридцати социальных партнёров. Это и учреждения системы профилактики, и общественные организации, и даже частные предприниматели.

Не так давно во главе «Родничка» стала Юлия Осипович. Она продолжает дело своих предшественников, и сегодня центр социальной помощи семье и детям – значимое учреждение, куда могут обратиться за квалифицированной помощью все, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. «Мы всегда рядом с теми, кому нужна помощь и поддержка» – девиз центра не меняется на протяжении многих лет.

Поздравить с юбилеем «Родничок», ставший родным домом, приехали из разных уголков Нижневартовского района его воспитанники, собрались ветераны, стоявшие у истоков его создания. В актовом зале за накрытыми столами с чаем и ароматными сладкими пирогами, которыми славятся повара центра, встретились выпускники с теми, кто создал для них целый мир, полный радости и ярких красок. Приветствие в стихах подготовили для гостей сегодняшние воспитанники стационарного отделения центра. Не могли сдержать

Череду поздравлений продолжили начальник управления социальной защиты населения по городу Нижневартовску и Нижневартовскому району Светлана Давиденко, глава городского поселения Новооганск Елена Поль, председатель Совета депутатов Новооганска Владимир Прокопчук, директор ОАО «АМЖКУ» Сергей Дёма. Поздравления, цветы и подарки принимала директор центра социальной помощи семье и детям «Родничок» Юлия Осипович. За многолетний, добросовестный труд, успехи в работе и высокий профессионализм и в связи с празднованием двадцатилетия со дня образования сотрудники награждены благодарственным письмом главы Нижневартовского района и благодарственным письмом главы городского поселения Новооганск. Яркие концертные номера подарили юбилярам артисты Дворца культуры «Геолог» и Новооганской детской школы искусств. В финале со сцены прозвучала песня, посвящённая «Родничку».

За прошедшие двадцать лет центра неизбежно коснулись перемены. Но остаётся неизменным тот дух сотрудничества, взаимопомощи и гостеприимства, который присутствовал в «Родничке» с самых первых дней его основания, то чуткое отношение специалистов к своим подопечным. И ещё много лет здесь будут работать отзывчивые люди, любящие детей и обладающие огромным духовным и творческим потенциалом.

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.
Фото автора.

ница Жанна Стадник. – Они научили нас самому важному: любви, пониманию, уважению к семье, друг к другу, учили трудиться, дорожить друг другом».

За двадцать лет в центре произошло немало изменений. Менялась структура учреждения, его название, кадровый состав, руководство. Каждый руководитель привнёс в работу что-то новое. Юрий Сучков уделял большое внимание развитию трудовых навыков и умений – в детском доме было своё подсобное хозяйство, дети учились ухаживать за животными и выращивать овощи, поддерживать порядок и шить, выполнять необходимую домашнюю

ставляемых услуг: теперь сюда могли обратиться и семьи, и дети, и отдельные граждане. В структуре учреждения уже пять отделений: стационарное, консультативное, организационно-методическое, отделения дневного пребывания и психолого-педагогической помощи. Новым направлением в консультативном отделении стала работа по участковому принципу, когда за каждым специалистом закреплён определённый участок, на котором он и ведёт работу по обнаружению и ранней профилактике неблагополучия в семье. От прежнего детского дома остались лишь отголоски: в стационарное



Подрастай-ка!



Наша «классная мама»

Наступает замечательный день – 8 Марта, когда поздравляют нежную половину всего человечества. Я буду поздравлять маму, бабушку, сестёр и подружек, одноклассниц и, конечно же, учителей.

Отдельные слова благодарности Татьяне Юрьевне Коптяевой. Она наша классная руководительница. Мы перешли в пятый класс, и она стала нашей «классной мамой».

Татьяна Юрьевна преподаёт литературу и русский язык. Её уроки очень интересные.

Особенно мне нравится литература. Учитель нас заинтересовывает темой урока. Мы открываем для себя много интересного и полезного.

Татьяна Юрьевна добрая и отзывчивая, заботливая. Она всегда за нас всех переживает, беспокоится за нас.

Желаем нашей учительнице здоровья, успехов в труде и всего хорошего.

Полина БЕСЕДИНА,
ученица 5-а класса Новоаганской ОСШ № 2.

Моя мама – лучше всех!

*Мамочка моя – лучше всех на свете!
Цветочки эти я тебе дарю!
Мамочка милая моя,
Улыбайся ты всегда!
Будь красивой!
Будь счастливой!
Я тебя люблю всегда!*

Катя КАРЛОВСКАЯ,
6 лет, Новоаганский детский сад «Солнышко».



С праздником, наши дорогие!

*Мамочку я поздравляю,
Счастья, радости желаю.
Не болеет, не увядает
С каждым годом расцветает.*

Татьяна ГОЛОВИНА,
4 класс Ларьякской ОСШ.

Любимые сестрички

*Есть любимые сестрички,
Две сестрички-невелички.
Камиле уже 9 лет,
Ну, а Регине – пять.
Я так люблю моих сестёр,
Я так о них забочусь.
С одной – уроки делаю,
С другой – поделки мастерю.
На стол я накрываю
И кушать приглашаю.
Мне с ними весело всегда,
Совсем не знаю скуки я.*

Аделя ГАНИЕВА,
ученица 5-а класса
Новоаганской ОСШ № 2.

*Мамочка любимая,
Я тебя люблю!
В этот день прекрасный
Я тебе дарю:
Сладости и цветы,
Много счастья, любви,
Желаю, мамочка,
Здоровья тебе родной!*

Елена РЯВКИНА,
4 класс Ларьякской ОСШ.

Учительница первая моя

У каждого человека есть первый учитель, которого помнишь всю жизнь. Ирина Викторовна Рыбьякова является таким человеком в моей жизни.

Мы уже учимся в пятом классе, а Ирину Викторовну не забываем, бегаем к ней в класс на переменах. Надо сказать, что я немного ревную её к первоклассникам. Она везде с ними, ведь они ещё совсем маленькие: им всего лишь по 7 лет.

Как тяжело было расставаться с начальным звеном! На последнем звонке 30 мая я даже расплакалась. Выпускной вечер прошёл, оставляя замечательные воспоминания.

В день 8 Марта от всей души поздравляем всех наших учителей и сотрудников школы. Пусть сбудутся все их мечты и пусть всегда остаются такими, как есть. А мы, покидая стены школы, всегда будем помнить о них, и школа нас будет к себе тянуть много-много лет.

Елизавета НОВГОРОВОДА,
ученица 5-а класса Новоаганской ОСШ № 2.

Солнышко по имени Мария

В нашей семье в мае появилось замечательное чудо, которое любим всей семьёй. Это чудо – моя маленькая сестрёнка Мария.

Ей сейчас 10 месяцев. Она такая хорошенькая. Каждый месяц Маша нас удивляет. В один месяц научилась голову держать, в два месяца – улыбаться, в три месяца – держать в своих маленьких ручках погремушки, в четыре –

переворачиваться с боку на бок, в пять – гулит и гулит, как будто что-то хочет рассказать, в шесть – начала присаживаться, в семь – потихоньку ходить на ходунках, в восемь – бегать на ходунках, в девять месяцев уже выросли 4 зубика. В десять месяцев она нас вообще удивила. Когда я сажусь за фортепьяно, то и её рядом сажаю, и она тоже старается на клавиши

нажимать. Может быть, она будущий музыкант?!

Как хорошо, что есть Мария. Даже не могу представить, как мы раньше без неё жили?! Я её сильно люблю. Желаю расти здоровенькой и крепкой нашей семье на радость.

Кристина ГАРАНИНА,
ученица 5-а класса
Новоаганской ОСШ № 2.

Лучшая сестра в мире

Клавдия – это моя сестра. Очень молодая, ей всего лишь 25 лет. Живёт в городе Екатеринбурге, работает юристом. Она прекрасная хозяйка – вкусно готовит. А когда я ездила к ней на каникулы, то и меня учила готовить не только вкусные, но и очень красивые салаты. У Клавдии скоро свадьба. Она будет самой красивой невестой. Клавдия – самая лучшая сестра в мире.

Елизавета ПЕННЕР,
ученица 5-а класса Новоаганской ОСШ № 2.

*Я желаю своей маме
Никогда не увядать,
Быть здоровой и счастливой,
И красивой как цветок!*

Лиза БОЯРСКИХ,
4 класс Ларьякской ОСШ.

Сергей РАХЕЛЬ,
4 класс Ларьякской ОСШ.

ЖЕЛАЮ МАМЕ

Виктория АНДРЕЕВА,
4 класс Ларьякской ОСШ.

Моя мамуля

Крёстной посвящаю

Мою крёстную зовут Елена Григорьевна. Как только я родилась, мама сразу решила, что крёстной для меня станет её старшая сестра.

Тётя Лена со мной с раннего детства, во всём мне помогает. Я

люблю свою крёстную.

Очень рада, что в жизни у неё всё получается. У неё прекрасная семья – муж и дочь Машенька, ответственная работа – глава городского поселения Новоаганск.

Елена Григорьевна очень доброй души человек. Я её очень люблю и желаю в женский день 8 Марта быть всегда красивой, оставаться доброй и умной, какая она есть и сейчас.

Екатерина АВРАЛОВА,
ученица 5-а класса
Новоаганской ОСШ № 2.

Подарок для сестёр

У меня есть две замечательные сестры – Юля и Руфина. Юля – студентка, учится в университете в городе Омске, а Руфина – ученица 9 класса Новоаганской школы № 2. Сёстры во всём мне помогают. Когда мы едем на каникулы в Омск, Юля старается нам показать все достопримечательности города, сводить на различные кинофильмы.

С ними мне скучать некогда, мы вместе весело играем, хотя они и взрослые по сравнению со мной. Как хорошо, что у меня есть такие замечательные сёстры. В день 8 Марта я приготовил для них подарки своими руками, думаю, что они будут очень рады. Хотя они всегда говорят: «Лучший подарок – это ты!». Конечно, приятно такие слова слышать.

Тимур РЕЧАПОВ,
ученик 5-а класса Новоаганской ОСШ № 2.

ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

СОЦИУМ

У вас будет ребёнок

Усыновление (удочерение) является приоритетной формой устройства ребёнка на воспитание в семью, при которой юридически устанавливаются родственные связи между ребёнком и человеком или супружеской парой, не являющимися его родными отцом и матерью. Все права и обязанности усыновлённого ребёнка приравниваются к правам и обязанностям родных детей. Для родителей это высшая степень ответственности за судьбу ребёнка и его полноценное развитие.

Особенности усыновления:
– позволяет ребёнку чувствовать себя полноценным членом семьи;

– сохраняет все отношения и права наследования;

– даёт возможность присвоить ребёнку фамилию усыновителя, поменять имя, отчество и, в некоторых случаях, дату рождения;

– выплачивается единовременное пособие при передаче ребёнка в семью, предоставляется оплачиваемый отпуск по уходу за ребёнком на период со дня усыновления и до истечения 70 календарных дней со дня его рождения. В ХМАО – Югре усыновителю выплачивается ежемесячное пособие на содержание усыновлённого (удочерённого) ребёнка.

Кровные родители не могут претендовать на возвращение в семью ранее усыновлённого ребёнка.

После постановления на учёт граждан в качестве кандидатов в усыновители орган опеки и попечительства представляет им информацию о ребёнке (детях), который может быть усыновлён, и выдаёт направление для посещения ребенка (детей) по месту его жительства (нахождения).

Кандидаты в усыновители имеют право:

– получить подробную информацию о ребёнке и сведения о наличии у него родственников;

– обратиться в медицинскую организацию для проведения независимого медицинского освидетельствования усыновляемого ребёнка с участием представителя учреждения.

Кандидаты в усыновители обязаны лично:

– познакомиться с ребёнком и установить с ним контакт;

– ознакомиться с документами усыновляемого;

– подтвердить в письменной форме факт ознакомления с медицинским заключением о состоянии здоровья ребёнка.

Если кандидаты в усыновители не смогли подобрать для усыновления ребёнка по месту своего жительства, они могут обратиться за получением сведений о ребёнке, подлежащем усыновлению, в другой орган опеки и

попечительства по своему выбору или орган исполнительной власти субъекта РФ, на который возложена работа по устройству детей на воспитание в семьи.

Основанием для решения вопроса о возможности усыновления конкретного ребёнка является заявление кандидата в усыновители с просьбой об усыновлении усыновителя, которое подаётся ими в суд по месту жительства (нахождения) ребёнка в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством.

Усыновителями могут быть совершеннолетние лица обоего пола, за исключением:

1. лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными;

2. супругов, один из которых признан судом недееспособным или ограниченно дееспособным;

3. лиц, лишённых по суду родительских прав или ограниченных судом в родительских правах;

4. лиц, отстранённых от обязанности опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение обязанностей, возложенных законом;

5. бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;

6. лиц, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять родительские права;

7. лиц, которые на момент установления усыновления не имеют дохода, обеспечивающего усыновляемому ребёнку прожиточный минимум, установленный в субъекте РФ, на территории которого проживают усыновители (усыновитель);

8. лиц, не имеющих постоянного места жительства;

9. лиц, имеющих или имевших судимость, подвергающихся или подвергавшихся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной направленности, против общественной безопасности, а также лиц, имеющих неснятую или непогашенную судимость за тяжкие или особо тяжкие преступления;

10. лиц, не прошедших подготовку в порядке, установленном пунктом 4 ст. 127 Семейного кодекса РФ (кроме близких родственников ребёнка, а также лиц, которые являются или являлись

усыновителями и в отношении которых усыновление не было отменено, и лиц, которые являются или являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей);

11. лиц, состоящих в союзе, заключённом между лицами одного пола, признанном браком и зарегистрированном в соответствии с законодательством государства, в котором такой брак разрешён, а также лиц, являющихся гражданами указанного государства и не состоящих в браке.

При вынесении решения об усыновлении ребёнка суд вправе отступить от положений, установленных подпунктами 7 и 10 настоящего пункта, с учётом интересов усыновляемого ребёнка и заслуживающих внимания обстоятельств.

Положения, установленные подпунктами 7 и 10 настоящего пункта, не распространяются на отчима (мачеху) усыновляемого.

• *Если вы решили взять ребёнка, не спешите – ещё раз взвесьте все «за» и «против», внимательно проанализируйте свои побуждения, определите, что вами движет. Не стоит действовать, находясь под впечатлением, только из жалости или ради решения собственных проблем.*

• *Задумайтесь о возможностях и ресурсах своего здоровья, о том, кто сможет вас поддержать в трудный момент и как будете справляться с жилищными и финансовыми проблемами. Не помешает представить, что вы будете делать в случае развода, выявления у ребёнка серьёзной болезни, возникновения его родственников. Постарайтесь решить максимум своих проблем до, а не после принятия ребёнка в семью.*

• *Вместе с ребёнком в семью придёт не только радость, но и тревоги, хлопоты, моральные и физические нагрузки. Подумайте, будете ли вы достаточно гибки через годы, чтобы суметь поддержать подростка, воспринять его интересы и своеобразный круг общения.*

• *Если у вас уже есть ребёнок, то очень важно его понимание и даже участие. Довольно часто родители, пережившие утрату, считают, что приёмный ребёнок может заменить погибшего. Как ни жаль, но это не так. В такой ситуации должно пройти время, нужно пережить утрату, переболеть, а главное – понять: это будет другой ребёнок, другая жизнь.*

Управление опеки и попечительства администрации Нижневартковского района.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Выездные приёмы

12 марта в поселке Ваховск в 11.00, селе Охтеурье в 12.30 состоится прием граждан начальником отдела тарифной и ценовой политики администрации района О.Е. Диевой по вопросам установления и применения тарифов на услуги (товары, работы) муниципальных предприятий и учреждений.

Выездной прием граждан будет проводиться в зданиях поселковых администраций.

Отдел тарифной и ценовой политики администрации Нижневартковского района.

12 марта в 11.00 состоится приём граждан начальником управления экологии и природопользования администрации района А.В. Воробьёвым по вопросам экологии и природопользования в с.п. Ларьяк по адресу: с. Ларьяк, ул. Мирюгина, 11, здание администрации.

Управление экологии и природопользования администрации Нижневартковского района.

К СВЕДЕНИЮ

Репетируем экзамен

11-12 марта департамент образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проводит репетиционный экзамен по русскому языку для учащихся 9 классов в форме основного государственного в 8 муниципальных образовательных учреждениях района, в том числе в территориях отдаленной местности:

МБОУ «Ватинская ОСШ», МБОУ «Ваховская ОСШ», МБОУ «Корликовская ОСШ», МБОУ «Ларьякская ОСШ», МБОУ «Большетарховская ОСШ», МБОУ «Покурская ОСШ», МБОУ «Зайцевореченская ОСШ», МБОУ «Чехломеевская ООШ».

Управление образования администрации района.

ПРАВОПОРЯДОК

4 марта сотрудники районной полиции в ходе проведения профилактического мероприятия установили неработающего жителя п. Излучинск, который умышленно совершил хищение кузова с автомашины ВАЗ-2106. Мужчина дал признательные показания и сообщил, что кузов сдал в пункт приема металлолома с целью наживы.

В настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела по ч. 1 ст. 158 УК РФ «Кража», которая предусматривает наказание в виде штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей либо лишение свободы на срок до двух лет.

Пресс-служба ОМВД России по Нижневартковскому району.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаю или меняю 3-комн. квартиру в Излучинске (пл. 67,4 кв. м).

Тел. 8-912-532-58-63.

Продаю 2-комн. квартиру (1/5 эт., 46 кв. м) по ул. Школьная, 8. Цена 2300000 руб.

Тел. 8-929-246-80-50.

Продаю комнату в 2-комн. квартире в пгт. Излучинск (ул. Набережная, 5).

Тел. 8-912-534-24-43.

Куплю чернозём, торф.

Тел.: 8-982-571-89-37, 21-38-49.

Продаю 3-комн. квартиру в Излучинске (3 этаж 9-этажного дома, 70,9 кв. м, ул. Энергетиков, 5).

Тел. 8-982-529-72-14.

Продаю 3-комн. квартиру, французский чайный сервис.

Тел. 50-71-41.

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 13 марта.



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартковского района
Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55.
E-mail: np_comp@mail.ru
для документов: np_kom@bk.ru

Главный редактор
Лариса МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместители главного редактора:
Елена ЗАРУБЕЙ, тел. 24-36-30,
Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60.
Главный бухгалтер
Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70.
Ответственный секретарь
Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.
Отдел промышленности и строительства:
Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60,

Алсу ТАЛИПОВА, тел. 24-28-85.
Наталья СТАБРОВА, тел. 61-55-23.
Отдел новостей и тематических полос:
Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85.
Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 89505214008.

За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная
Евгения ТАИРОВА, тел./факс 61-55-21.

Старший корректор Светлана КОТОВА.
Корректор Елена ТЕЛЬНОВА.
Компьютерный отдел:
Елена САЛБИЕВА, тел. 61-30-86.
Наталья БАБУСЕНКО,
Алина ПРОВоторова,
Марина КАЗАКЕВИЧ.

Тираж 4490 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье».
Адрес издательства «Приобье»:
628614 п. Дивный, 13.
Телефон 63-41-34.
Заказ – 25.
Газета подписана в печать 07.03.2014 г.,
по графику – 14,00,
фактически – 14,00.

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге российской прессы «Почта России»
54369 – для индивидуальных подписчиков – 5,40 руб. за 1 экз.
00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 4,75 руб. за 1 экз.
04369 – для предприятий и организаций – 6,92 руб. за 1 экз.